



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 202 (10872).

Суббота, 29 августа 1959 года.

Цена 20 коп.

УБОРОЧНАЯ СТРАДА НАЧАЛАСЬ!

Дадим Родине 3 миллиона 50 тысяч тонн „белого золота“!



ПЕРВЫЕ КРАСНЫЕ ОБОЗЫ

ТЕРМЕЗ, 28. (Корр. «Правды Востока»). На юге республики началось интенсивное раскрякивание коробочек хлопчатника. Первыми к уборке урожая приступили сельхозартели Термезского района. На заготовительные пункты идет хлопок из сельхозартели имени Жданова, имени Ленина, «40 лет Октября».

Вчера отправили первый красный обоз с хлопком первого года семилетки хлопкоробы Ширабадского района. Сегодня красный обоз пошел с полей совхоза «Талимаран» Ангорского района.

Среди сборщиков ширится социалистическое соревнование за высокие темпы и отличное качество работы, за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС. Как и в прошлом году, отличных показателей добивается мастер уборки хлопка депутат Верховного Совета Узбекской ССР Рузхон Юсупов из колхоза имени Жданова, Термезского района. За пять дней она собрала 1122 килограмма сырья. Вчера она сдала

326 килограммов. Перенная ее опыт, все сборщики бригады Джуми Хилева из колхоза имени Жданова дают среднюю выработку 100 килограммов в день.

БУХАРА, 28. (Корр. «Правды Востока»). Во многих районах области началась уборочная страда. С первых дней хорошо идет работа на полях колхоза «Октябрь», Каракульского района, борющегося за 50-центнерный урожай и выполнение своих обязательств к открытию предстоящего Пленума ЦК КПСС. Организовано ведется сбор хлопка в сельхозартели имени Ленина, Гала-Ассинского района, имени Сталина, Свердловского района, имени Свердлова, Навоинского района.

На снимке: красный обоз с хлопком нового урожая сельхозартели имени Калинин, Каганского района, Бухарской области, направляется на заготовительный пункт. Фото Ш. Муминова. (Фотохроника УЗТАГ).

Растут ряды многотысячников

ГУРЛЕН (Хорезмская обл.), 28. (УзТАГ). На полевых станах продолжает собирания сборщиц хлопка, посвященные предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

В сельхозартели имени Куйбышева на собрании выступили известные многотысячницы Мариям Ишчанова, Халида Дусумова, Тазагуль Адамова, Шукурджан Шамуратова, рассказавшие молодежи о методах скоростной уборки сырья. В этом хозяйстве коммунисты и комсомольцы возглавляют движение многотысячников. Учреждено переходящее Братство знания парторга и правления колхоза, которое будет вручаться бригаде, добившейся лучших показателей на уборке.

Многие хлопкоробы района взяли обязательство — собрать в этом году по 10—12 и более тонн сырья.

Чтобы подтянуть отстающих

САМАРБАНД, 28. (Корр. «Правды Востока»). В Паст-Даргоме одним из первых перешел на работу в отстающую бригаду агроном колхоза «Ленинизм» М. Фазылов. Опытный организатор колхозного производства, правильно расставил силы, повысил производительность техники, добился хорошего качества работ. Это позволило подтянуть отстававший хлопчатник. На растениях образовалось по восемь—девять полноценных коробочек. На площади в 80 гектаров намечено уборку урожая провести машинами. Хлопкоуборочные агрегаты уже подготовлены к работе.

В Нарпайском районе в отстающие хлопковые бригады перешли работать восемь агрономов и опытных организаторов колхозного производства. Среди них агроном колхоза «Октябрь» т. Сулейманов, бригадиры передовых бригад т. Джумаев (колхоз «Победа»), т. Курбанов (колхоз «Коммунизм») и другие. Инструкторы Самаркандского сельского района тт. Юсупов и Норматов возглавили бригады в колхозе имени Навои.

УБЕРЕМ В СЕНТЯБРЕ ПОЛОВИНУ УРОЖАЯ

На полях нашего колхоза созревает хороший урожай хлопка. Обсушив свои возможности, стремясь достойно встретить Пленум ЦК КПСС, члены сельхозартели приняли повышенное обязательство — продать государству не менее чем по 26 центнеров хлопка с каждого из 2500 гектаров.

Это очень серьезное обязательство, если учесть, что на землях присоединившейся к нам несколько месяцев назад сельхозартели «Сталинград» урожайность хлопчатника составляла только 19 центнеров с гектара. А площадь объединившегося с нами колхоза превышает тысячу гектаров.

Самостоятельный труд колхозников и механизаторов является порукой тому, что взятое обязательство будет выполнено. Взяв к примеру бригаду, которой руководит Шарип Турдыев. В прошлом году она получила с каждого из 100 гектаров по 30 центнеров хлопка, а в нынешнем году борется за 40-центнерный урожай. Набор коробочек не оставляет сомнения в том, что слово свое бригада сдержит. Почти вся площадь здесь обрабатывается механизмами в двух направлениях. Выезды больше, чем в прошлом году, внесено местных удобрений, более аккуратно соблюдаются требования передовой агротехники. То же самое можно сказать о бригаде Бабакула Акбердыева и многих других, где выращен высокий урожай.

До начала механизированного сбора будут заровнены ок-арки, сделаны поворотные полосы, польезды к полям машинной уборки. Подготовлено все необходимое для предуборочного удаления листьев. Подобраны колхозники для обслуживания хлопкоуборочных машин.

Занятым на уборке хлопка колхозникам и механизаторам созданы необходимые культурно-бытовые условия.

Новый размах получит социалистическое соревнование на уборочных работах. Оно устремлено к одной цели — избежать потерь, собрать и продать государству весь урожай, выполнить и перевыполнить взятые социалистические обязательства, достойно встретить Пленум ЦК КПСС.

под машинный сбор отведены заблаговременно. На них проведены агротехнические мероприятия, отвечающие требованиям машинного сбора. Готова и уборочная техника. На полях будет работать 5 хлопкоуборочных машин. Их поведут опытные, прошедшие переподготовку в этом году механики-водители Халил Ниязов, Тура Шамуратов, Джамой Ниязов и другие. Они взяли обязательство собрать по 60—80 тонн хлопка за сезон.

В результате более высокого уровня механизации возделывания хлопчатника и широкого применения хлопкоуборочной техники себестоимость производства одного центнера хлопка будет снижена на 50—60 рублей против прошлого года, когда она составила 210 рублей.

Для обеспечения широкого фронта уборки урожая колхоз подготовил необходимое количество фартугов, мешков, отремонтировано весовое хозяйство, заканчивается подготовка машин. В порядок приведено 15 автомашин и 100 арб и бричек. Полтысячи тонн хлопка будет перевезено без тары.

Самтаук ДжУРАЕВ, Председатель колхоза «Бухара», Навоинского района.

Ответ молодых колхозников

Патриотический призыв мастериц сбора хлопка Ташкентской области нашел горячий отклик среди хлопкоробов республики. Соревнование 10—15-тысячников принимается широкий размах. По примеру Саодат Гульахмедовой, Назиры Юлдашевой, Насибы Саидходжаевой и других в движение многотысячников вступают молодые колхозники. На днях группа юношей Ташкентской области обратилась к девушкам-многотысячницам с письмом, в котором за-

явили: «Мы тоже соберем по 15 тысяч килограммов хлопка!»

Обращаясь к мужчинам-колхозникам, подписавшие это письмо сборщицы хлопка С. Азимов, Г. Маликов, А. Махмудов, М. Гафуров, Б. Кабиллов и другие заявляют: «Сделаем правильные выводы из справедливой критики, которой нас подвергли девушки — знатные сборщицы хлопка. Примем непосредственное участие в сборе урожая и займем достойное место в рядах пятнадцатитысячников».



Коллектив совхоза «Саван», готовясь к достойной встрече Пленума ЦК КПСС, обязался убрать машинами 3 тысячи гектаров хлопчатника из 4300. Среди водителей хлопкоуборочных машин развернулось соревнование за сбор не менее ста тонн «белого золота» за сезон. Знатный механизатор депутат Верховного Совета Узбекской ССР Вахаб Бакиев обязался собрать в этом году своим агрегатом 120 тонн. На снимке: Вахаб Бакиев. Фото Л. Мейерта. (Фотохроника УЗТАГ).

Главная проблема — ликвидация остатков войны

В опубликованном вчера послании Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Федеральному Канцлеру ФРГ К. Аденауэру мировая общественность нашла новое убедительное доказательство разумного подхода к основным проблемам современности.

В результате событий последнего времени создаются возможности для перелома в отношениях между двумя существующими блоками. Открывается перспектива для постепенного сближения и урегулирования нерешенных вопросов в целях обеспечения мирного сосуществования всех государств. Советское государство, направляющее свои усилия на улучшение мира и безопасности народов, делает все необходимое, чтобы содействовать достижению договоренности.

В настоящее время главная нерешенная проблема — это ликвидация остатков второй мировой войны. Нынешнее положение в Германии покажет, к каким последствиям может привести дальнейшая отсрочка в решении этой проблемы.

Решение этой проблемы — это ликвидация остатков второй мировой войны. Нынешнее положение в Германии покажет, к каким последствиям может привести дальнейшая отсрочка в решении этой проблемы.

Руководители ФРГ сейчас вынуждены самой жизнью ясно ответить на один вопрос: стоят ли они за мирное сосуществование с Советским Союзом и другими государствами социалистической системы или их политика включает расчеты на применение силы?

История взаимоотношений между народами Советского Союза и Германии богата поучительным опытом. Немецкому народу приходилось жестоко расплачиваться за неразумную политику и грубые просчеты своих правителей. В настоящее время в Западной Германии вновь поднялись на поверхность агрессивные круги, которые стоят на позиции реваншизма и ревизионизма. Если правительство Западной Германии пошло бы по такому пути, то он привел бы к войне. Нет необходимости говорить, что это означало бы для Западной Германии. Несмотря на то, что Федеративная Республика сейчас экономически наиболее сильное капиталистическое государство Европы, она, конечно, даже вместе со всеми своими союзниками не может сравниться в силе и мощи с социалистическими государствами. Такой путь при наличии новейших видов оружия был бы для государствных руководителей ФРГ актом самоуничтожения и уничтожения своей страны.

Некоторые заявления лиц, ответственных за политику Западной Германии, содержат утверждения, что они не имеют территориальных притязаний и не намерены подвергать пересмотру справедливо установленные в результате разгрома гитлеровцев границы. Если это сказано искренне, то выходит, что между правительством ФРГ и правительством СССР, а также других социалистических стран существует лишь противоречия идеологического порядка. Само собой разумеется, такие разногласия не устраняют путем войны и они не мешают международному деловому сотрудничеству.

Что же мешает добрососедским отношениям и сотрудничеству в интересах мира между Федеративной Республикой и социалистическими странами? Главная препятствие заключается в том, что до настоящего времени не устранены остатки второй мировой войны. Сейчас нельзя выступать за политику мирного сосуществования и ее развитие, одновременно противясь подписанию германского мирного договора, задача которого — юридически оформить существующее положение и внести успокоение в жизнь европейских народов. Из этого договора извлекли бы пользу все большие и малые народы, и, конечно, в первую очередь немецкий народ.

В Европе существуют два германских государства. Одно из них развивается на капиталистических началах, другое — на социалистических. В этих условиях любые заявления, которые часто раздаются в Бонне, будто нельзя подписать германский мирный договор, пока нет единой Германии, звучат фальшиво и способствуют не ослаблению напряженности, а разжиганию страстей и подготовке конфликта. Таким же целям — иметь возможность создать конфликт — служат и попытки сохранить оккупационный режим в Западном Берлине. Трудно иначе истолковать упорное стремление правящих кругов ФРГ помешать справедливому урегулированию берлинского вопроса.

В Западной Германии можно слышать, что ее лидеры заботятся об объединении Германии. Однако такую заботу мудро сочетать с политическим курсом, направленным против заключения германского мирного договора, который поставил бы в практическую плоскость решение вопроса об объединении Германии. Также не является с желанием содействовать объединению Германии требования Бонна, чтобы Германия была воссоединена четырьмя великими державами — США, Англией, Францией и Советским Союзом. Совершенно очевидно, что только немцы, только Германская Демократическая Республика и Федеративная Республика Германии могут решить, в каком направлении должна развиваться Германия — в социалистическом или в капиталистическом. Тот, кто призывает другие государства решить такой вопрос, по существу признает как наследию в отношении одного из двух германских государств. А не ясно ли, что призывать к наследию — это значит призывать к войне?

Правящие круги Западной Германии цепляются за такую формулу, с которой не может согласиться Советский Союз, которая неприемлема для Германской Демократической Республики. Они тем самым лишь вводят общественность в заблуждение своими заявлениями о намерении помочь объединению Германии. Тот, кто хочет помочь объединению Германии, ищет контактов между ФРГ и ГДР. На Женевском совещании Советский Союз внес предложение о создании Общегерманского комитета, в рамках которого два германских государства могли бы обсудить как вопросы непосредственных отношений между ними, так и вопросы германского мирного урегулирования и объединения страны.

Но, как известно, правительство ФРГ самым неприемлимым образом отнеслось к этому советскому предложению.

Факты показывают, что руководители Западной Германии борются не за ликвидацию, а за сохранение остатков войны. В послании Председателя Совета Министров СССР выражается надежда, что все же здравый смысл и рассудок возьмут верх, и правительство ФРГ примет меры, чтобы убраться с пути сближения и укрепления дружественных отношений между соседними с Германией государствами все, что чревато военными конфликтами. «Если же мы обманываемся в своих надеждах», — говорится в послании, — и вы не пойдете по этому здравому пути, то хоту, чтобы вы заране знали, — мы вынуждены будем сделать соответствующие выводы. Когда все средства переговоров, все средства убеждения нами своих партнеров будут испытаны, но они по-прежнему будут противиться делу мирного урегулирования с Германией, то мы пойдем на заключение мирного договора с ГДР и призовем все страны, воевавшие против гитлеровской Германии, последовать нашему примеру. Я уверен, что не одно и не два государства поддержат нас».

В настоящее международное обстановке от политических руководителей Западной Германии зависит, останутся ли они в стороне или внесут свой вклад в благородное дело ликвидации состояния «холодной войны», смягчения напряженности и обеспечения мира во всем мире.

Накануне исторического обмена визитами между руководителями Советского Союза и Соединенных Штатов мировая общественность во всех странах, как свидетельствуют отклики на послание товарища Н. С. Хрущева, горячо приветствует и одобряет новый шаг Советского государства в борьбе за осуществление мечты всего человечества — прочный мир на земле.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 28 августа).

ПРИБИТИЕ В МОСКВУ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Москву по приглашению правительства СССР 27 августа прибыла правительственная делегация Китайской Народной Республики, возглавляемая заместителем премьера

Государственного совета Китайской Народной Республики Си Чжун-сюнем.

В состав делегации входит 35 человек. (ТАСС).

Слово будет сдержано

ТАШКАНТ. (Корр. «Правды Востока»). Высокий урожай хлопка вырастили в нынешнем году колхозники сельхозартели имени Махачма Горького, Ташкентского района, Ферганской области. Весной они обязались с 1115 гектаров хлопковых полей продать в этом году государству 4100 тонн сырья. Стремясь достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, хлопкоробы колхоза приняли новые, повышенные обязательства. Передовые бригады Усмана Ташбекова, Мадамина Закирова, Умарали Курбанова, Абдумутла Тажиумарова, Нишана Ташбекова, подсчитав свои возможности, обязались дать стране по 40—45 центнеров хлопка в среднем с каждого гектара. Бригада Усмана Ташбекова, например, по ранее принятому обязательству должна была продать государству 250 тонн хлопка, а продает 330 тонн. Эта бригада перешла на комплексную механизацию.

На выращивании хлопчатника кетмень не применялся. На всей хлопковой площади уборка урожая будет проводиться машинами.

В целом по колхозу решено продать государству 4500 тонн хлопка — на 400 тонн больше, чем было записано в первом обязательстве. Одновременно с накоплением урожая в колхозе активно готовились к уборке, вели ремонт дорог и мостов, хранилов и транспорта. В бригадах сделано 12 асфальтированных площадок. Приведено в порядок весовое хозяйство, заготовлены фартуки и мешки.

Хорошо подготовились к уборочной страде и колхозные механизаторы. Вступив в соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, механики-водители хлопкоуборочных машин Салык Закроров, Азиз Мирзаалиев и Гафур Ташбаев обязались собрать не менее чем по 80 тонн хлопка.

В последний час

В Ташкент съезжаются участники семинара кооператоров стран Азии и Африки

В столицу Узбекистана начали съезжаться участники семинара кооператоров стран Азии и Африки, который начнется здесь 2 сентября.

Первыми прибыли руководители кооперативных объединений Цейлона г-н К. В. Деваньягам и г-н М. Б. Виримеарачи.

Мы впервые в СССР и хотим поближе познакомиться с деятельностью кооперативных организаций Советской страны, обменяться опытом работы как с советскими кооператорами, так и с представителями других стран, — заявил г-н Деваньягам. — Наши встречи, несомненно, будут содействовать улучшению взаимопонимания между народами. Обо всем, что мы узнаем и увидим в Ташкенте, мы расскажем о себе на родине и при возможности используем наиболее ценные стороны деятельности кооперативных организаций стран — участниц семинара. (УЗТАГ).

Западная Германия участвует в производстве ракетного оружия

БОНН, 28 августа. (ТАСС). В Западной Германии вскоре начнется производство ракетного оружия. По сообщению прессы-бюлетеня «Парламентарий-политишер пресседитст», фирма «Перкинс-Эльмер и К» в Иберлинге приступит скоро к серийному производству 8 тысяч ракет типа «Сайдундер».

По сведениям из боннского министерства обороны, Западная Германия будет также участвовать в производстве ракет типа «Сайдундер» в Дании, Норвегии, Греции, Голландии и Турции.

Крупная операция Алжирской национально-освободительной армии

ПАРИЖ, 28 августа. (ТАСС). В Алжире не утихают ожесточенные бои между французскими войсками и отрядами Алжирской национально-освободительной армии. По сообщениям печати, алжирские войска в ночь на 27 августа предприняли крупную операцию в рай-

оне алжиро-тунисской границы. Галета «Пари-журнал» заявляет, что атака алжирцев проводилась одновременно на фронте протяжением в 170 километров. вдоль системы укреплений так называемой «линии Мориса». Во время атаки многие посты французских войск были окружены и подвергнуты сильному обстрелу из автоматического оружия и минометов. Бои национально-освободительной армии проходили на нескольких участках эти укрепления.

Советские моряки спасли шведский танкер

СТОКГОЛЬМ, 28 августа. (ТАСС). В тяжелых штормовых условиях в Балтийском море советские моряки спасли вчера шведский танкер «Танкхольм».

Машины танкера вышли из строя, он потерял управление.

В районе Палдиски, где судно грозила неминуемая гибель, на помощь пришли советские моряки. Они сумели взять шведский танкер на буксир и тем самым предотвратить гибель шведского судна и его экипажа.

